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MINISTARSTVO FINANCIJA 
 
SEKTOR ZA FINANCIJSKI SUSTAV 
KLASA: 011-01/16-05/04 
URBROJ: 513-06-03-16-3 
 
Zagreb, 16. velja če 2016.  
 
 

PRETHODNA PROCJENA 
ZAKONA O PROVEDBI UREDBE (EU) BR. 596/2014 EUROPSKO G PARLAMENTA I VIJE ĆA 

OD 16. travnja 2014. O ZLOUPORABI TRŽIŠTA (UREDBA O  ZLOUPORABI TRŽIŠTA) TE 
STAVLJANJU IZVAN SNAGE DIREKTIVE 2003/6/EZ EUROPSKO G PARLAMENTA I VIJE ĆA I 

DIREKTIVA KOMISIJE 2003/124/EZ, 2003/125/EZ I 2004/ 72/EZ 
 

Ovaj Obrazac primjenjuje se u postupku prethodne procjene radi utvrđivanja potrebe za 
provedbom postupka procjene učinaka propisa. Potreba za provedbom procjene učinaka propisa, 
osim u slučaju utvrđivanja financijskog praga iz članka 3. Uredbe, postoji obvezno i kada je na dva 
od 8. do 12. pitanja iz ovoga Obrasca odgovoreno sa »DA« odnosno potvrdno. 
 

Red.br. Ukratko, jasno i sažeto odgovorite na pitanja: 

1. 

Opišite ukratko problem koji se namjerava riješiti normativnim rješenjem (izrađene teze 
propisa): 

Zakon se donosi kao provedbeni akt Uredbe (EU) Uredbe (EU) br. 596/2014 Europskog 
parlamenta i Vijeća od 16. travnja 2014. o zlouporabi tržišta (Uredba o zlouporabi tržišta) te 
stavljanju izvan snage Direktive 2003/6/EZ Europskog parlamenta i Vijeća i direktiva Komisije 
2003/124/EZ, 2003/125/EZ i 2004/72/EZ (u daljnjem tekstu: Uredba br. 596/2014). 
Zakonom o provedbi Uredbe br. 596/2014 bit će obuhvaćene definicije sukladno Uredbi br. 
596/2014, obavijesti i popis financijskih instrumenata, izuzeća za programe otkupa i stabilizaciju, 
izuzeća za aktivnosti monetarne politike i upravljanje javnim dugom te aktivnosti klimatske politike, 
povlaštene informacije, trgovanje na temelju povlaštenih informacija, nezakonito objavljivanje 
povlaštenih informacija i manipuliranje tržištem, zabrana manipuliranja tržištem, sprečavanje i 
otkrivanje zlouporabe tržišta, zahtjevi za objavljivanje povlaštenih informacija. Određuje se 
jedinstveno upravno nadležno tijelo za potrebe ove Uredbe. 
 

2. 

Opišite ukratko cilj koji se želi postići normativnim rješenjem (izrađene teze propisa): 

Cilj koji se želi postići donošenjem Zakona je uspostavljanje zajedničkog regulatornog okvira za 
trgovanje na temelju povlaštenih informacija, nezakonito objavljivanje povlaštenih informacija i 
manipuliranje tržištem (zlouporaba tržišta) kao i uspostavljanje mjera za sprječavanje zlouporabe 
tržišta kako bi se osigurao integritet financijskih tržišta unutar Unije te povećala zaštita ulagatelja i 
povjerenje u ta tržišta. Osiguravaju se jedinstveni tržišni uvjeti u mjestima i platformama trgovanja. 

3. 
Navedite adresate na koje se problem trenutno odnosi i adresate na koje bi se mogao 
odnositi u budućnosti. 

Problematika se odnosi na sudionike na financijskom tržištu. 

4. 

Objasnite ukratko normativno rješenje (izrađene teze propisa) i utvrdite jedno 
nenormativno rješenje kojim bi se također mogao postići cilj. 

Normativno rješenje (izrađene teze propisa): Zakon o provedbi Uredbe br. 596/2014. 
Nenormativno rješenje: Cilj nije moguće postići nenormativnim rješenjem. 

5. Odredite vremenski okvir za rješavanje problema i postizanje navedenog cilja te ukratko 
objasnite moguće prepreke, rizike u rješavanju problema. 
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Uredba br. 596/2014 je u cijelosti obvezujuća i izravno se primjenjuje u svim državama članica od 
3. srpnja 2016. godine te je do istoga datuma potrebno da Zakon o provedbi Uredbe br. 596/2014 
stupi na snagu. 

 Na sljedeća pitanja potrebno je odgovoriti sa »DA« odnosno »NE«, uz obvezni 
sažeti pisani osvrt. DA NE 

6. 

Da li normativno rješenje (izrađene teze propisa) zahtijeva izmjenu važećeg 
zakonodavstva?  X 

Ne zahtijeva, s obzirom da u pozitivnopravnom sustavu Republike Hrvatske ne postoji akt 
kojim bi se uređivala predmetna problematika, već se ista prvi puta propisuje.  

7. 

Hoće li navedeno normativno rješenje imati značajan financijski učinak u barem 
jednom sektoru/području i u kojem? Da li utječe na tržišno natjecanje? Ukratko 
navedite kakvi se učinci očekuju. 

 X 

Navedeno normativno rješenje neće rezultirati značajnijim financijskim učinkom na sudionike.  

8. 

Hoće li navedeno normativno rješenje imati učinak na državni proračun odnosno 
proračune jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave? Ukratko navedite 
kakvi se učinci očekuju. 

 X 

Navedeno normativno rješenje neće imati učinak na državni proračun.  

9. 

Hoće li navedeno normativno rješenje imati značajan učinak na socijalno osjetljive 
skupine, socijalni status građana, interesne skupine u društvu odnosno društvo u 
cjelini? Ukratko navedite kakvi se učinci očekuju. 

 X 

Navedeno normativno rješenje neće imati učinak na socijalno osjetljive skupine, socijalni 
status građana, interesne skupine u društvu odnosno društvo u cjelini.  

10. 

Hoće li navedeno normativno rješenje imati značajan učinak na okoliš, održivi 
razvitak i s tim u svezi na zdravlje ljudi? Ukratko navedite kakvi se učinci očekuju.  X 

Navedeno normativno rješenje neće imati učinak na okoliš, održivi razvitak i s tim u vezi 
zdravlje ljudi.  

11. 

Hoće li navedeno normativno rješenje zahtijevati provedbu administrativnih i 
upravnih postupaka vezano za adresate i s kojim ciljem? Hoće li navedena rješenja 
dodatno povećati administrativne prepreke za poslovanje? Ukratko navedite kakvi 
se učinci očekuju. 

 X 

Navedeno normativno rješenje neće zahtijevati provedbu administrativnih i upravnih 
postupaka u smislu usklađenja adresata s odredbama Zakona o provedbi Uredbe 596/2014.  

12. 

Hoće li za postizanje cilja biti nužan povezani rad više tijela državne uprave odnosno 
tijela lokalne i područne (regionalne) samouprave? Ukratko navedite tijela od kojih 
se očekuje povezani rad. 

X  

Hrvatska agencija za nadzor financijskih usluga i Ministarstvo financija kao donositelj 
normativnog akta.  

13. 

Imate li saznanja da li je isti problem postojao i na koji način je riješen u 
zakonodavstvu zemalja Europske unije odnosno trećih zemalja? – navedite 
primjere. 

 X 

Problem se rješava na nivou Europske unije na način da su države članice dužne osigurati 
provedbu Uredbe br. 596/2014 u utvrđenim rokovima.  

 
Privitak: Teze o sadržaju Zakona o provedbi Uredbe (EU) br. 596/2014 Europskog parlamenta i 
Vijeća od 16. travnja 2014. o zlouporabi tržišta (Uredba o zlouporabi tržišta) te stavljanju izvan 
snage Direktive 2003/6/EZ Europskog parlamenta i Vijeća i direktiva Komisije 2003/124/EZ, 
2003/125/EZ i 2004/72/EZ.  


